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Hirdetések Stark Nándor könyvkereske-

deseben is felvétetnek. 

Nyilttór-ben 
minden egyes sor közlése 30 kr. 
Berinentetlen levelek csak ismert kezek* 

tői fogadtatnak el. 

K é z i r a t o k vissza nem adatnak. 

Megjelen hetenként háromszor: 
v a s á r n a p , k e d d e n e s p é n t e k e n r e g g e l . 

Egyes szám ára 4 kr. 

Felelős szerkesztő es kiadó-tulajdonos: 
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Előfizetések elfogadtatnak helyben : 
Stark Nándor és Dezsó Sándor könyvkereskedéseben. 

Ugyanitt egyes számok is kaphatók. 

Dalár-ünnep. 
Szentes, 1889. aug. 17. 

Már két napja tart az országos dalár-
ünuep Szegeden. Az ország minden tájáról 
összesereglett dalárok éneke rengeti esténkint 
a szegedi szép szinház falait, s a nézőtért 
zsúfolásig megtöltő közönség a harminchat 
dalárda által sorban elénekelt versenydarab 
zajától kábuló tővel és megszakadni készülő 
dobhártyával találgatja, hogy melyik dalárdáé 
lesz a pálma, melyik nyeri el az első dijat? 

A dalnak magasztos hivatása van az em 
beri életben; dal ringatja a csecsemőt álomba; 
a szerelem dalra fakasztja a szerető párokat; 
dalolva könnyitünk bubánatunkon; dalolva 
szaporább a munka; dalban fohászkodunk a 
Mindenhatóhoz és ének kiséri a pihenni térőt 
utolsó földi útjára. — A dal erkölcsnemesitő 
hatását kétségbevonni ki merné ? A nagy német 
költő jellemezte legjobban az ének hatását az 
erkölcsökre, midőn tanácsot ád a vándornak : 

»Ahol dalolnak, ott pihend ki magad, 
Kosz emberek ajkán dal nem (akad!44 

Az ének, a dal szelidebbé teszi az em-
beri kedélyt; s bátran elmondhatjuk, hogy 
az, kit egy jól elénekelt szép népdal meg nem 
indit, kire a templomi éneknek, melyet áhí-
tattal zengenek a hivők ezrei, hatása nincs, 
az kedélytelen, mondhatni rosz ember. 

Ha tehát széles e hazának minden váro-
sában és községében akadnak olyanok, kik 
egyesülnek arra, hogy a zenét, az éneket cél-
tudatosan műveljék, üres idejüket a dalnak 
szenteljék, s igy saját lelküket kiművelvén, 
másoknak is gyönyörűséget okozzanak: az el-
len semmi szavunk; ezt megértjük, ezt tá-
mogatni, sőt érte lelkesedni is tudnánk. Ha 
a dalegyletek előtt egyéb cél nem lebeg, 
mint az, melynek cime alatt egyesülnek, ugy 
jogosulatlan ellenükben minden kritika. Ámde 
a dal legtöbb esetben csak cégér, mely mö-
gött egyéni ambitió, feltűnési viszketeg, mula-
tozási vágy, sőt sok esetben csak arra való 
ürügy lappanganak, hogy miként lehessen 
hetenként néhány estét a családi körön kivül, 
poharazás mellett, korcsmában tölteni? Éven-
kint pedig egyszer hogyan lehet egy kis ki-
rándulást csinálni közköltségre és potyázni 
néhány napig vendégszerető magyar városok 
lakosságának terhére ? 

Mire valók a dalárünnepélyek ? 
Már maga a név sem magyaros, hát 

még az intézmény! Német eredetű biz az, 
oly igazi német, mint a minők a tornász, lö-
vész s egyébb ünnepélyek és a jó asztaltársa-
ságok, melyek maholnap nálunk is minden 
városban gombamódra tenyésznek. De a né-
meteknél meg van az ily országos ünnepé-

lyeknek nemzeti jelentőségük, mig nálunk 
nincs. Ha Németország kisebb-nagyobb váro-
saiban évente dalár-. lövészeti-, zenész-, tor-
nász-ünnepélyek tartatnak, ezeknek főcélja a 
nemzeti összetartozandóság documentálása; 
kifejezése annak, hogy a sok létezett és még 
most is létező apró német állam egy hatal-
mas német nemzetet képez. 

Ámde minálunk mi célja van az ilyen 
összejöveteleknek ? Mentek-e már daláraink 
Nagy Enyedre a szász atyafiak fülébe dörgeni 
szózatot ? Avagy elénekelték-e már Trencsén-
ben a jó tótoknak Kölcsey hymnuszát ? — 
felhangzott-e már a Kossuth Lajos nótája hor-
vát és szerb atyafiaink lakhelyén ? Ugy e 
bár nem ? 

Nem, pedig ha dalegyleteink évi rendes 
ünnepélyeiket ezeken a helyeken tartják, ugy 
ők is nemzeti célt. nemzeti missiót teljesíte-
nek és elismerésünket vivják ki. — Ámde 
a dalárünnepek évente Debrecen, Miskolc, Pécs, 
Szeged, Kolozsvár stb. magyar városokban 
tartatnak, hol a nagy dinom-dáuomon kivül, 
mely az ily ünnepélyekkel együtt jár, semmi 
némü más nemzeti célt nem érnek el, mint 
azt, hogy a megtisztelt városok vendégszerető 
közönségét annyira megnyomorítják, hogy az 
aztán hosszú évtiz dekre nem kér az ilyen 
országos, nemzeti mulatságból. 

De van az éremnek egy másik oldala is. 
Harminchat dalárda van a szegedi országos 
dalárünnepen képviselve Ezen dalárdák tag 
jai legnagyobbrészt a szegényebb középosz-
tályhoz tartoznak. Ha most már tekintetbe 
vesszük, hogy mennyi munkával kell leg 
többnek azt a néhány forintot megkeresni és 
megtakarítani, melyből az utazás költsége ki 
kerül? hányan verik magukat adósságba, csak-
hogy a versenyen ők is jelen lehessenek? 
hányan vonják meg családjuktól a legszüksé-
gesebbeket, csakhogy az egyleti zászló alatt 
ők is kivághassák — többé-kevésbé hamisul 
— a magas C-t? akkor bizony nem igen fog 
az ünnepély bennünket lelkesedésre hangolni. 

Hát még abban a városban, melyben a 
dalárűnnepély tartatik, mily terheknek van ki 
téve a vendéglátó közönség! 

Nem akarunk nagyítani, azonban, ha 
összeveszünk mindent, évenkint egy egy dalár 
ünnep 20—30 ezer forintjába kerül egyesek-
nek testületeknek, városoknak. És ezen óriási 
összeggel mennyi hasznosat lehetne alkotni 
nemzeti és culturális szempontból! 

Ha azok, kik ily dalárünnepek alkalmával 
százakat költenek el merő emberi hiúságból, 
csak ennek felét szánnák évente nemzeti köz-
célok gyarapítására, ugy nem buknék sorra 
annyi magyar színigazgató, a culturegyesüle-

tek pénztárai nem állanának üresen s a sze-
gény magyar írók nem a nyomorúság szal-
mazsákján végeznék életöket. 

Elismeréssel kell tehát adóznunk azon 
dalárdáknak, kik az országos dalárünnepély-
től távol maradtak, sőt kijelentették, hogy jö-
vőre sem kívánnak azokban részt venni, 
csak minden tizedik évben egyszer. Ezek fel-
fogják az ünnep szó jelentőségét s nem kí-
vánják azt a köznapiasság sarába lehúzni. Ha 
a kalendáriumban minden nap vörös betűvel 
volna szedve, megszűnnék a vasárnap ünneppé 
lenni. Az évenként tartott dalárünnepek is el-
vették már azok ünnepi jelentőségét, s oly 
eszem-iszom mulatságokká szállították le, me-
lyek ii( nicsak hogy semminemű culturális 
haszonnal nem járnak, hanem a magyaros 
¡ó izlés és a nemzeti vagyonosodás fejlődésére 
nézve határozottan károsak. 

— V á l a s z a * Szentes és Vidéke" leg-
utóbbi számában „Néhány szó az utköve-
zéshez* Székely László aláírással megjelent 
cikkre. 

A fönt emiitett cikkben — miután a f. 
hó 12-én tartott városi közgyülés mérnök 
tagja én vagyok, a ki ily irányban fölszólalt 
— meg vagyok támadva azért, hogy Szentes 
város képviselőtestületének legutóbb tartott 
közgyűlésén a főutca kikövezésének tárgyalá-
sánál téves adatok (elsorolásával a közgyűlést 
félrevezettem. Köteleségemnek tartom e vád 
ellenében felszólalni, s adataim forrását meg-
nevezni. 

Összes adataimat a m. mérnök és épí-
tész egylet közlönyének XVI. kötet 365. és 
következő lapjairól vettem, a hol Mihályfy 
József fővárosi mérnök Budapest utcáinak kő-
burkolatáról értezik, éppen azon célból, hogy 
a vidéki városok kövezésénél a kísérletezések 
mellőztessenek, — a főváros utcaburkolatai-
nak statisztikai adatait sorolja föl, hogy ezek-
nek nyomán mindenféle burkolat előállítása, 
fentartása és tartóssága egybeállítása mellett 
kivehető legyen, melyik kövezet minő körül-
mények között használható legkönnyebben ? 

Miután a mérnök és építész egylet a 
műszaki dolgokban a legfelsőbb fórum, hiva-
talos közlönyében felsorolt és meg nem cá-
folt adatai műszaki körökben normáliák gya-
nánt fogadtatnak el: nem gondolnám, hogy a 
hivatkozott adatok légből kapottak volnának, 
de igenis irányadók azokban, a melyekre 
vonatkoznak. 

Szentes, 1889. aug. 17. 
Csonka Pál, 

városi képviselő. 

Heti krónika. 
Vilmos német császár visszatért Angliá-

ban tett utazásából, melynek következtében, 
valószínűleg a jövő hó folyamán, Viktória 
angol királynő, vagy fia : a walesi herceg lá-
togatást fog nála tenni. 
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Uralkodónk berlini utazása, melyre mái-
hetek óta folytak az előkészületek, a mult 
hét utolsó napjaiban megtörtént. Kedden uta 
zott el ő felsége s tegnap már befejezte lá-
togatását. Ez alkalommal uralkodónk gyásza 
miatt, saját kérelmére minden külső pompát 
mellőztek, csupán katonai ünnepségeket ren-
deztek tiszteletére. E látogatása alkalmával, a 
katonai diszgyakorlatokból s a népnek lelkes, 
szívből fakadó ovációiból személyesen meg-
győződhetett ő felsége, liogy a német népben 
hű és véle rokonszenvező, a hadseregben pe-
dig hatalmas, erős szövetségesre talált. 

E látogatást az illetékes körök, különö-
sen Vilmos német császárnak s uralkodónk-
nak a szerdai udvari ebéden tartott pohár-
köszöntője után, az európai béke leghatható-
sabb biztositékának tartják. 

A keleti események fejlődésének legfenye-
getőbb pontját még most is a krétai esemé-
nyek képezik, melyeknek előidézői, mint erről a 
napról-napra halmozódó bizonyítékok is tanús-
kodnak, az orosz diplomácia fondorlatai. Gö-
rögországban is megindultak már a tünte-
tések a krétai testvérek mellett; a közönség 
körében gyűjtést kezdtek a menekülők részére 
s a görög kormány is százezer frankot utal-
ványozott nekik és diplomáciai uton az euró-
pai hatalmakhoz fordult érdekükben. 

A nagyérdekü Boulanger pört, mely már 
hetek óta foglalkoztatta a sajtót, a francia 
szenátus f. hó 8 án kezdett, több napot igény-
bevett tárgyaláson befejezte. A vádakat Bou-
langer ex-tábornok ellen Beanrepaire főál-
lamügyész terjesztette elő, s el is Ítélték őt, 
valamint két hivét: Dilon-t és Rocheiort-t örö-
kös számkivetésre és erődített helyre való de-
portálásra. Boulanger és társai természetesen 
Londonban várták az Ítélet kihirdetését és 
igy azt rajtuk nem foganatosíthatják; s mert 
nem a törvényes formák megtartásával hoza-
tott, a kellő erkölcsi sulylyal sem bir. Ennek 
következtében, habár Boulanger szenvedőle 
ges választói jogát elvesztette, nem fogja a 
várt hatást előidézni, nem fogja t. i. a bou-
langismusnak nevezett, a respublikára életve-
szélyes politikai áramlatot megsemmisíteni, 
mert hivei ez Ítélet által nem józanittattak 
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Ábránd és Való. 
Asszonyom ! 

Azt mondta, írjak valamit a szépről, azután 
meg irjak az istenekről; mert nagyon szereti azokat 
a szép meséket. Hogy önzőnek ne látszassam, hozzá 
fogok ehez a nagy dologhoz is, pedig azt mondjak, 
hogy nincs ízlésem a széphez; de ha azt maga 
mondja, hát még a legnehezebb dolgot is megpró-
bálom, isten pedig a tanúm, hogy nem sokat ertek 
sem az egyikhez, sem a másikoz, de azért mondok 
egy szép mesét az istenekről, s igy azutan mindkét 
parancsnak eleget teszek, egyszerre irvan a szépről 
és az istenekről. Egy istennőről és egy istenről fo-
gok egy mesét mondani, a kik egymást nagyon sze-
rették. 

Ábrándnak hívták az istennőt, Valónak az istent. 
Különös jó kedve volt Jupiternek, mikor Áb-

rándot teremtette. „Most alkotok egy csodát !• — 
mond Jupiter, — „ha meg nem ismeritek a szépet, 
meg fogjatok azt Abrandban ismerni.* 

Így szólt Jupiter, s megmondta a többi istenek 
és istennőknek, hogy másnap, mikor a nap lenyug-
szik, jöjjenek össze a „Boldogság szigetén." 

Masnap összegyűlt az egiek kara. A nap épen 
alkonyodó félben volt, arany sugarai a távol hegyek 
ormain játszadoztak, meseszerűen világítva be azt a 
festői csoportot, mely a „Boldogság szigetén" állott. 

Jupiter sokáig késett. Vegre ő is megjelent. A 
többi istenek már türelmetlenül vártak ; Vénus és 
Junó féltek, hogy náluknál szebbet fog alkotni, s 
szomorúan vonultak félre egy szikla möge. 
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ki s tovább fogják plántálni mesterük tanait. 
A legöregebb minister, Bedekovich Kál-

mán horvát-szlavon minister és volt horvát 
bán f. hó 10-én reggel a Bécs melletti Hin-
terbrühlben meghalt. 

Gróf Széchényi Pál, volt kereskedelmi 
miniszter, a hírhedt kaposvári mandátumról, 
mely az általános választások óta folyton em-
legetés tárgya volt és a képviselőházban izga-
tott vitákra, felszólalásokra és interpellációkra 
adott alkalmat, lemondott. 

Színházi levél. 
Kedves szerkesztő barátom ! 

Fogadd szíves baráti üdvözletemet Brassóban! 
Itt hagytál bennünket, mint Szent Pál az olahokat! 
Csakhogy te épen az olahok közé mentél terjeszteni 
a magyar kulturát, s oláh testvéreink kedvéért aztán 
egészen elfeledkezel rólunk és lapodról, s hiaba vár-
juk a postást, hogy az ígért cikkeket hozza: bizo-
nyosan befagytak azok tolladba az erdélyi havasok 
közt, avagy talan az olah menyecskék bolondítóan 
tüzes szemei olvasztották meg tollad acélját, hogy a 
©-ról teljesen megfeledkezel ? 

Mindegy, ha te nem irsz, hát én küldöm utá-
nad levelein Brassóba, mely ha ez egyszer rövid 
lesz, tulajdonítsd annak, hogy vezércikket, szinirefe-
radát, híreket háromszor egy héten írni. oly ember-
nek, ki különben sem áll munkatársi szorgalmáról 
nagy becsben előtted, kissé sok. — A mult szá-
mot még csak ellátta valahogy Gyömbér Pali; de ezt 
gyakran ismételni nem lehet, főként ha nem akarjuk 
a lapot e nyári ugorka-évadban oly kaptafáju cikkek-
kel megtölteni, mint ezt némely collega teszi: Vezér-
cikk: „Szereti-e nagysád a sajtot?14 Második cikk: 
„llát a kedves bátyja szereti-e a sajtot?" Aentre-
íilée : „A kedves uraatyja szereti-e a sajtot ?" Első, 
második, harmadik hir: .A kedves atyja, buga, nénje 
szeretik-e sajtot? - Tárca: változatosság kedvéért, 
tudományos értekezés a sajt illatának kellemes mi-
voltáról. 

Bizony, az ilyenfajta lapnal sokkal változatosai)!) 
Halmay direktor műsora, ki a lefolyt héten is barom 
operette, két népszínmű, egy vigjátek és egy szín-
müvei kedveskedett a közönségnek, még pedig oly 
előadásokkal, melyek minden tekintetben kiállják a 
versenyt bármely vidéki társulatéval, sőt az „Ingyen-

— Lattátok a leáldozó nap aranysugarait ? — 
kérdé Jupiter. — Ez lesz az ő legszebb fénye : legyen 
aranyszőke haja s könnyű, mint a napsugár. S e 
pillanatban gyönyörű hajfürt tűnt fel a csoport előtt. 
Venus és Junó éjfürteiket nézték, melyeknek nem 
volt párja a nagy Olympon, s íme, az Abrand haj-
fürtjei elfeledtetik most az ő szép fürtjeiket. 

E közben a nap egészen letűnt a lathatarrol. 
Az ég tiszta volt. Nemsokára megjelent a hold, s 
előbújtak a csillagok ínynardjai is, ezüstös fénybe 
burkolva a tájat. 

— Latjatok a tiszta kek eget? — kezdé ismét 
Jupiter. — Latjatok a ragyogó csillagokat? Látjátok 
a szomorú holdat, annak mély banatat? Legyen ugy ; 
azúrkék szemei, s ezekben a szemekben a legragyo-
góbb csillagok; bánatos arc, a mely azonban vig-
sagra is derüljön, ilyen legyen Ábránd ! S latjátok 
a távolban azt a vérvörös foltot az egen ? Ilyen le-
gyen az ajka : legyen abban a legnagyobb tűz, éges-
sen a csókja, s tegye azt vegtelen boldoggá, a kit 
egyszer megcsókol. 

Alig, hogy bevegezte szavait Jupiter, ott állt 
körükben Ábránd : aranyszőke hajfürtjei, tiszta, kék 
szemei, melyekben a leglangolóbb tűz égett, eper-
ajkai, arcan banatos mosoly, szelíd, jóságos tekintete 
a legeszmenyibb alakot mutatták, azonképen, a mint 
Jupiter mondotta. 

Junó és Vénus tovább nem tudták nézni: el-
távozták. 

— Vájjon kinek teremtette ezt Jupiter? — kér-
dezgettek az istenek. Mars maganak követelte, ő a 
legderekabb, a legvitézebb. Sokáig vetélkedtek így 
egymással, mig végre megszólalt Jupiter: 

— Meg vagytok-e velem elegedve? Még társa 
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élők" csengő ércdalkőre sem lett volna utolsó az 
országos dalárünnepélyen, ha akadt volna mecenás, 
ki a dalkör tagjait Szegedre beutaztatta volna. A 
nevetők az első dijat mindenesetre nekik ítélik. 

E héten négyszer lépett fel Halmayné, tehát 
négy telt ház bizonyos volt, az ötödiket a nép biz-
tosította. mely sokat nevetett és tapsolt a „Csizma-
dia mint kisértet" bohóságain. De hát térjünk át az 
egyes darabokra. 

Csütörtökön, aug. 8-án „A királyfogás" volt 
műsoron. Halmayné (Fjóra), mint rendesen, ugy ez 
alkalommal is excellált. Korcsek Vilma Lolát szépen 
énekelte, —v Nagy Vilmáról (Amadil) azonban nem 
mondhatjuk ezt, mert sok jeles tulajdonsága melleit, 
az éneklés az egyedüli gyenge oldala. — Deák (Don 
Bernando), Szilágyi (Marx) és Nagy Gyula (Kopek) 
bőven gondoskodtak a közönség nevettetéséről. — 
Nógrády szép lengyel dalaiért kapott sürü tapsot, sőt 
„A szökés párosan" kezdetű sextettet ismételnie is 
kellett. 

Szombaton, ang. 10-én, Audran Üdvöskéjének 
szép melódiáiban gyönyörködtünk. Halmayné gyö-
nyörű pulvkapásztor és kedves üdvöske volt, kár 
hogy a kettősöket Földváry (Pippo) szerepnemtudása 
folytán minduntalan veszély fenyegette, melynek 
nyoma aztán Halmayné énekén is meglátszott. Deák 
Lorán fejedelem szerepében remekelt, s nem hisszük, 
hogy volna magyar komikus, ki e szerepben, mely-
nek ugy finom, mint drasztikusabb oldalait teljesen 
kihasználta, őt fölülmúlná. A közönség a kedvelt 
komikust sürün megtapsolta. Szilágyi Kokkoja szin-
tén sikerült alakítás volt. Nagy Vilma a természetért 
nijongó hercegnőt kitűnően adta, úgyszintén Nódrády 
a mellőzött herceget; utóbbi főként utolsó felvonás-
beli dalával tűnt ki, melyet vervevel énekelt. 

Vasárnap, augusztus 11-én Vidor „Ingyenélők" 
cimü legújabb népszínművét adták zsúfolt ház előtt, 
mely a darabhoz nagyobb várakozásokat fűzött a 
„Vörös sapka" sikerei után. Kis Sárit Halmayné adta 
kedves közvetlenséggel. Mellette Nógrády (Jani), 
Nógrády né (Eszter), Bagí (Balogh Pista), Földváry 
(Bódi), Deák (Boros) és Szilágyi (Weiner) érdemelnek 
említést, kik mindnyájan tetemesen hozzájárulták az 
előadás sikeréhez ; úgyszintén Mátray, Kunossy, Nagy 
Gyula és Balogh, kik, mint a „csengő érc dalkör" 
tagjai, mulattatták a közönséget, mely az ügyesen 
énekelt étlapot kétszer is végig kivánta élvezni. Hal-
mayné a darabban előforduló és nem nagyon népies 

van hátra, azt is meg fogom teremteni, a kit Ábránd 
hiven fog szeretni, az is őt ugy, mint csak képzelni 
lehet, igazi szerelemmel. Tiszta lelke van Ábrándnak, 
abból fogom teremteni Valót. 

Jupiter odament Ábrándhoz és homlokon csó-
kolta. A nagy Isten is megörült alkotásának ; külö-
nösen pedig annak, hogy olyan párt fog teremteni, 
a kik egymást igazán szeretik. 

A mint Jupiter Ábrándot homlokon csókolta, 
megjelent Való is. Egyszerű ifjú volt, szemeiből csak 
azt lehetett kiolvasni, hogy szive van. 

— Ez hát ! — mondának az istenek méltatlan-
kodva s nagy robajjal távoztak el. 

Jupiter szintén eltűnt. 
Ketten maradtak a „Boldogság szigetén": Áb-

ránd és Való. 
Egy elrejtett völgyben lakiam eddig, — mond 

Való, — s ott az ég nézésével töltöttem időmet. 
Lgy elgyönyörködtem a természetben : a domb ol-
dalán lefutó vig csermely mormolásában, a madarak 
énekében ; a döngicsélő méhek munkája mindig 
örömmel tölté el keblemet. Semmiben sem találtam 
azonban oly gyönyörűséget, mint a nap lenyugvásá-
ban. Midőn .-ugarai millió meg millió gyöngyöt hul-
lattak a fák leveleire, mikor már az utolsó sugár is 
eltűnt, ugy éreztem, hogy ez a sugár csak ugy él, 
mint én, hogy ez a sugár egy tündér, a ki oly alakot 
vett magára, hogy magányos óráimat felvidítsa. 
Hányszor elgondolkoztam e sugáron, e tündéren. Ma 
ís ott volt ez utolsó sugár, hivogatólag intve felém, 
hogy jöjjek. S most itt vagyok előtted Ábránd ! Te 
voltál az a jóságos tündér, a kiről oly sokat gondol-
koztam, ki oly kegyes voltál hozzám, s kinek nem 
tudok mást adni hálából, csak — szerelmemet. 
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népdalokat szépen énekelte, s bár az egyhangú dalok 
az ujrazást nem igen érdemelték meg, azért a kö-
zönség addig tapsolt a kedves primadonnának, inig 
az több dalát meg nem ismételte. Különösön tetszett 
az „is is is" végű dal es a városi életet ügyesen 
kifigurázó kuplék. Hja ! Halmayné még a népdalok-
ban is Üdvöske, s az ő ajkairól hallva, még az unal-
mas dal is kedvesen hangzik ! 

Hétfőn, aug. 12-én népelőadás volt félárakon. 
Ez alkalommal Szigethy „Csizmadia mint kísértet* 
cimü régi népszínműve került színre. A karzatot, 
állóhelyeket es részben a földszintet is megtöltö kö-
zönség jól mulatott a sikerült előadáson, melynek 
sikeréhez Deák a címszerepben, Kőmivésné (örzse), 
Nagy Vilma (Zsuzsika) és Szilágyi (Fodrak) egyaránt 
hozzájárultak. Főként az utóbbi és Deák nyújtottak oly 
kitűnő alakításokat, melyekre bármely csizmadia céh 
büszke lehetne. 

Kedden, aug. 13-án, Csiky Gergely .Proletárok" 
cimü drámáját láttuk igen jó és összevágó előadas-
ban; a szereplők közül Kőmivesné (Kamilla), Nóg-
rádyné (írén) Halmay (Zátonyi) és Nagy Gyula (Tu-
lipán) érdemeltek kiváló dicséretet. — Közönség ke-
vés volt. 

Szerdán, aug. 16-án, Sardou „Utolsó levél" 
cimü vígjátékát oly kitűnő előadásban élvezhette a 
közönség, melyért Halmayt és tarsulatát feltétlen 
dicséret illeti. Ugy a szereplők mindannyian, mint 
Halmay különösen az ügyes rendezés altal tűntek 
kí. Nógrádyné Susanneja oly kedves és perfect ala-
kítás volt, mely még e kitűnő művésznő részérői, ki 
bennünket már a legnagyobb kívánalmakhoz szokta-
tott, meglepett. A többi szereplőket külön nem is 
említjük, mert egyaránt hozzájárultak az előadás 
sikeréhez, melynek egyik fényoldala a kitűnő össz-
játék volt. 

Csütörtökön, aug. 15-én, először hallottuk Bá-
tor és Hegyi „Titkos csók* operettéjét, mely roszabb-
nak bizonyult hírénél. Az operette szövege és zenéje 
egyaránt unalmas, s csak a finálék zenéjében van 
némi dallamosság. Halmayné Lolott szerepében ki-
tűnően játszott, kellemmel énekelt, ízléses és pompás 
toiiettejeiveJ pedig a női közönség bámulatát nyerte 
meg. Lolott különben az egyetlen szerep a darabban, 
melyből valamit csinálni lehet. A többi szereplők 
hiaba igyekeztek legjobb buzgalommal feledtetni a 
szöveg és zene unalmasságát, ez nem sikerült. Föld-
váry (Morangis) szépen énekelt, úgyszintén Nógrády 

— Igazad van Való, én voltam az a napsugár. 
Játszi, vig életem volt, oly könnyen csalogattam az 
embereket. Ők rajongtak érteni és én nevettem őket. 
Egy sem szeretett igazán, a szépségem nézte mind 
s egy sem a szivemet. S már-már busultam is, hogy 
senki sem lesz, a kinek én fogok meghódolni; mert 
szivem érezte a szerelem hiányát. — Egyszer egy 
elrejtett völgyre akadtam, melyről eddig mit sem 
tudtam. Ott láttam egy ifjút, — te voltál az, akiről 
sokáig azt hittem, hogy te is olyan vagy, mint a 
a többi: csak ember, később azonban tapasztaltam, 
hogy szeretsz. Ma szintén felkerestem a völgyet. Ott 
voltál te is, s elmerengve nézted a leáldozó napot: 
— engemet. Hogy mi történt velem ekkor, nem tu-
dom. S most itt vagyok előtted. Ha igazan szeretsz, 
fogadd szivemet! 

— Ábránd! Legyünk boldogok! Menjünk az 
elzárt völgybe, ott nem talal meg bennünket senki, 
ott boldogok leszünk, s ha majd társaid reánk talál-
nak, elküldjük üzenetünket! Menjünk oda ! 

Alig mondta ki Való e szavakat, Ábránd igy 
szólott: 

— Szeretlek ! Igazad van ; menjünk oda, hol 
nem zavar senki, hol boldogok lehetünk ! 

Jupiter egy könnyű szekeret küldött a szerelme-
seknek, s azok egy pillanat alatt a völgyben termettek. 

Szenvedélylyel csókolták meg egymást, mikor 
a völgy kapuján beléptek. Amit a „Boldogság szige-
tén" láttak, azt mind elfelejtették, s alkottak itt egy 
boldogabb szigetet, hol csak ketten éltek. 

Elmondtam asszonyom a mesét, mely igaz csak 
ugy lehet, ha létezik még igaz szerelem; de azt már 
magam elbirálni nem vagyok illetékes. 

Csuppay Ferenc. 

SZENTESI LAP. 

(René) is, bár az utóbbi nem csekély rekedtséggel 
küzdött. Halmay (Tankréd) humorral adta szerepét, 
míg Deák (Thorigní) egyikét nyújtotta az ő páratla-
nul komikus operette-alakitásainak. Helyi vonatkozású 
kupiéit — bár azok zenéje nemcsak unalmas, de 
még ízléstelen is — a közönség számtalanszor meg-
újrázta. Korcsek Vilma Lisbeth episod-szerepének 
egyetlen dalát Ízléssel énekelte. — Közönség közepes 
számmal volt. A szemüveges ur. 

Helyi és megyei hirek. 
— Ö felsége a király születésnapja alkal-

mából ma, azaz aug. 18-án délelőtt, a helybeli rom. 
kath. templomban ünnepélyes hálaadó istenitisztelet 
tartatík. 

— Városi közgyűlés lesz a jövő hét va-
lamelyik napján. A magyar kőszénbánya részvény-
társaság képviselője ugyanis nem volt hajlandó a 
vasúthoz vezető ut kövezésére vonatkozó szerződést 
azon módosítással alairni, melyet a városi közgyűlés 
tett, hogy ugyanis a két oldali egy-egy méteres sze-
gélyzet később toldassék az úthoz. A szegély a műút 
megerősítéséhez okvetlenül szükséges, és vallalkozó 
hajlandó az trachit helyett kongó téglából kiépiteni; 
de csakis azon esetben, ha a téglaburkolat a műut-
tal egyszerre létesíttetik. A városi képviselőtestület 
van tehát hivatva most újból határozni, vájjon a 
tégla, vagy trachit burkolatot tartja-e a szegélyek 
építésére előnyösebbnek? 

— Halálozások. Egy ifjú nőt ragadott ki is-
mét szerettei köréből a kérlelhetlen halál. Székely 
Albert né született Halász Szabó Juliánná asszony 
hunyt el, f. 15-én hosszas szenvedés után, életének 
22-ik, boldog házasságának 4-ik évében. Temetése 
f. hó 17-én délután 4 órakor ment végbe tisztelői-
nek nagy számu részvéte mellett. — Ugyancsak f. 
hó 17-én éjjeli 11 órakor hunyt el Nánási Nagy 
Lajos, életének 78-ik évében. Az elhunyt városunk-
nak egyik legalaposabban képzett s általánosan is-
mert iparosa volt. Temetése hétfőn, f. hó 19-én 
délután 4 órakor lesz. 

— Kovács P á l ügyében f. évi november 
G-án tartatik meg a végtárgyalás a szabadkai kir. 
törvényszéknél 

— Színházi hirek. A városi színkörben 
ma, vasárnap, Abonyi Lajos „Magduska öröksége" 
cimü uj népszínműve, holnap, hétfőn, népelőadasul, 
felére leszállított helyárakkal nA huszárcsinyu kerül 
színre. — A 16 előadásra terjedő uj bérlet, melyre 
még mindig lehet előjegyezni, f. hó 21-én Bartók 
Lajos „Thurán Anna* cimü színművel veszi kezdetet. 

— A fürdőző „hummi." Gyoparosra ment 
fürdőzni 3 nap előtt Boldizsár Mátyásné; de csak 
kétszer élvezhette a szikes víz gyógyhatását; mert 
a másodszori fürdésnél összerántotta a görcs a lábait; 
minek következtében egy, épen Orosházán talált hely-
beli fuvarossal, tegnap hazajött. Egész a Kisérben 
lévő háza kapujáig rendben ment a dolog ; de itt, 
miután bement a házba s kifizette a fuvarbért, a 
kocsis, kiről csak annyit tud, hogy : „olyan torzon-
borz !• a kocsiján feledett „hummival" együtt odább 
állott. 

— A ha lá l ig hü pulik. Erdei Demeter, 
ki a mult hét végéig Hódi Jánosnak kistőkei tanyá-
ján pásztoroskodott, a napokban azt gondolta, hogy 
nem vesződik tovább a földi jószágokkal, hanem 
fölzónázik a mennyekbe, a kék égen legelésző bárany-
kákat legeltetni: a közelben lévő füzes egyik fájára 
fölakasztotta magát. Ennek következtében, midőn 
nyája délben pásztor nélkül tért vissza, hasztalan 
varta őt a felesége az ebéddel; de mégis megnyu-
godott, mert férjének azon megjegyzésére emléke-
zett, hogy Teésre megy megszemlélni a kosokat. Dél-
után azonban a szomszédban lakó 14 éves Kira An-
tal a füzes közelébe ment lovakat legeltetni, s mi-
közben meglátván Erdeinek gúnyáját a fűben, azt 
hitte, hogy ő maga fekszik ott, mert két kutyája 
nagyon ugatott körülötte, megszólította tehát, hogy : 
„Demeter ba' elaludt kend? * — Demeter bá' azon-
ban nem elégíthette ki a fiu kíváncsiságát mert 
ekkor már csak holteste lógott a fűzfán. Tettének oka 
ismeretlen. 

— Tüzesetek. Az első Pászti János nagy-
hegyi házánál volt, hol a zsindelytető reggeli 6 óra 
tájban hirtelen kigyuladt. Szerencsére hamar észre-
vették s még ideje korán megakadályozták terjedé-
sét. A zsindelyek alatt talalt, pamutból és kénes 
gyufákból gyujtogatásra következtetnek, de a tettes-
nek még mostanáig nem akadtak nyomára. — A 
másik f. hó 15-én éjjel történt Szegváron, hol a Ter-
nay-féle fakereskedésben támadt ismeretlen okból tűz, 
mely a szomszédos két hazat is teljesen elhamvasz-
totta. A tűz városunkból is látható volt, de minthogy 
a toronyból nem jelezték tovább terjedését, hatósá-
gunk fölöslegesnek tartotta, hogy segítséget küldjön. 

— A lófejü. Mult csütörtökön nemzeti színű 
zászlócskákkal díszített plakatokon erősen fogatkozott 
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egy „lóember," hogy 60 perc alatt 18 kilometert fut 
meg. Bálint János hajlandó volt a kitűzött 50 frtnyi 
fogadási összeget letenni, s meg is beszélte a „lófejü-
vel," hogy másnap reggel együtt indulnak Királyságra, 
előbbi lóháton,utóbbi pedig saját lólábain. Mikor azon-
ban az indulás ideje elérkezett, a német sógor kere-
kett oldott. 

— Dallos Matyi : Van-e, ki e nevet nem 
ismeri ? — Ki ne látta volna még őt, midőn az utcán 
dülöngélvén, énekszóval hessegeti magától á bána-
tot: „fél — tülem búbánat?" Nos, hat ez még elég 
épületes szokás, minek gyakorlásában senki se gá-
tolta volna; mert fölvilágosodott korunkban nem 
szokták a művészetek iránti hajlamot elnyomni. De 
már a másik szokása, hogy t. i. megállítja az utcán 
járó-kelőket, s addig tovább nem ereszti, mig a raja 
rótt 2—3—4 krnyi robotot le nem fizeti, — ez már 
rég szemet szúrt a rendőrségnek. Csütörtök volt ama 
gyászos emlékű nap, melyen a polgári leányiskola 
előtt nyakoncsipték a jókedvű hangversenyezőt, mi-
kor is ez a tényben maganosok elleni erőszakot lát-
ván, kézzel-lábbal lamentalt ellen, — de hasztalan ; 
mert „sok lud disznót győz," s azon három nap 
alatt, melyet Mátyás a „homályban" töltött, „kalic-
kába-zárt madarként" viselte magát; mert ezidő alatt, 
sőt azóta sem. fakadt dal ajakán. 

Hirek a szomszédból. 
— Disznóólba láncol t férj. Minden em-

beri érzést levetkőzött vadállati kegyetlenség nyo-
mára jött a makói csendőrség. Fekete Ferenc jó-
módú tanyai gazdát ugyanis egy disznóólba nehéz 
vassal megláncolva, erősen megkötve talalta. A sze-
rencsétlen embert a piszok és féreg lepte el. Undo-
doritó bűz terjedt szét közeléből. Megszabaditóinak 
kezeit csókolta, s hangos zokogásban törve ki, ért-
hető hangon adva tudtára a csendőrségnek, hogy őt 
neje, Bárányi Anna egy hó előtt zárta ide be, hogy 
szeretőjével, Nagy Balinttal bűnös viszonyát zavarta-
lanul folytathassa. Nagy Bálint — a ki kovács mes-
ter — békót és erős láncot készített karjára és ri-
mánkodása dacára ide vonszolták őt, a hova csak 
elvétve dobtak egy kis száraz kenyeret. Feketét őt 
év előtt szélhűdés érte s ezen állapotát arra hasz-
nálta föl a még mindig megnyerő külsejű menyecske, 
hogy rábírta férjét, miként vagyona nagy részét ne-
vére átírassa Midőn ily módon kipusztította javai-
ból, azon eszközhöz folyamodott, mely a legkegyet-
lenebb módon, kinzó fájdalmak közt siettette a férj 
elpusztulását; a szomszédokkal elhitetvén, hogy Fe-
kete dühöngő őrült, a kinek emberekkel érintkezni 
sem lehet. A bűnösök már vizsgálati fogságban van-
nak és a makói kir. járásbíróság által folyamatba 
tett vizsgálat fogja a szörnyű eset részleteit kideríteni. 

Hazánk és a főváros, 
— Uj napilap. F. évi. octóber 1-én Hentaller 

Lajos orsz. képviselő szerkesztése mellett egy, füg-
getlenségi eszmékért küzdő napilap indul meg Buda-
pesten 

— A zónatariffa a m. kir. államvautakon 
életbelépésének élső hetében jóval kevesebbet hozott 
be, mint a régi személytariffak a mult év megfelelő 
hetében. Senki sem várta a személyforgalomnak oly 
nagy arányú növekedését ily hirtelen, hogy a bevéte-
lek elérjék a mult évieket. Helyesen jegyzi meg egy 
bécsi lap, a „W Tagb.", hogy e bevételi minus épen 
nem alkalmas megbuktatni azt az eszmét, mely a 
zónatariíTanak alapjául szolgál. Ellenkezőleg e jelen-
ségnek arra kell vezetni, bogy a zónatarifTa eszméje 
rendszeresebb módon fejlesztessék tovább. Ha a zóna-
tariffát ki akarják használni, mindenekelőtt több for-
galmi eszközt kell beszerezni. A kocsik a nagy for-
galomnak megfelőleg átalakitandók s az egy vágányu 
vasutakat kettős vágányakká kell tenni. Ezt a ma-
gyar kereskedelemügyi ministernek meg kell tenni 
eszméjéért, a többit meg fogja hozni az idő. A zóna-
tariffa olcsó tételei igen rövid idő alatt hatalmas 
mozgalmat fognak előidézni és a magyar állampol-
gárokat számos utazásra fogják serkenteni, melyek 
eddig elmaradtak. Magyarorszagon, hol nagy terüle-
tek még nincsenek benépesítve és a lakosság nem 
igen sűrű, a zónatariffa talán nehezebben törhet utat 
magának, mint sűrűn benépesített és gazdag iparral 
bíró országokban. Annyival inkább alkalmas Magyar-
ország arra, hogy e gazdasági elv tüzpróbájának 
színhelyéül szolgáljon. — A bevételek egyébként a 
julius 30-tól aug. 5-ig terjedő héten 53,055 frttal 
maradtak a tavalyiak mögött, holott 20,091 utassal 
több utazott, mint tavaly. 

Különfélék. 
— Leányvásár Kabulban. Kabulban, 

Afghanisztán fővárosaban, az ottani miniszterrezidens 
minden tiltakozása dacára, még most is minden két 
hónapban nyilvános vásárt tartanak, melyen női rab-
szolgák a kereslet tárgyai. Ezeket nagyobbrészt a 



4 olda.. 
Kabultól északkeletre fekvő Kefirisztánból rabolják 
el az afgán rablók. A prédául esett nők kőzt legma-
gasabb ára van a félig kifejlődött leányoknak, az 
asszonyok csekélyebb értékűek. Az eladásnál, mely 
a kabuli sah egy hivatalnokának felügyelete mellett 
történik, a leányokat araszszal mérik és magasságuk 
szerint 25—30 rúpiával fizetik. A nővásárlás és ela-
dás Kabulban csakis a mohamedánoknak van meg-
engedve. 

— E g y szerkesztőségi palota. Remek 
szerkesztőségi palotát építtetett magának a «New-
York Times" New-Yorkban — Az egész épület gr.mit-
falakkal, vas- és márványalkatrészekkel teljesen tűz-
mentesen van épitve, 15 emelete van, melyek közül 
kettő a föld alatt épült. A szépen világított és jól 
szellőzött földalatti helyiségekben vannak a sajtók, 
melyek óránként 60,000 példányt nyomtatnak az új-
ságból. A tizekettedik emeleten vannak a szedőszobák; 
itt készitik a papirmatricákat is, melyeket külön ké-
szülékkel szállítanak a földszintre. A szerkesztőség 
a tizennegyedik emeleten, a kiadóhivatal pedig a 
földszinten van. — A többi emeleten levő helyise-
gek irodáknak vannak átalakítva. — Az épület »«I 
van látva mindenféle készülékkel a személy és teher-
szállításra. — Hogy a felvonó gépek gyors forgalma 
mellett előforduló szerencsétlenségnek elejét vegyék, 
a földön nyolc méter magas légpárna van elhelyezve, 
mely 5000 fontnyi nyomásnak képes ellentállni, ugv, 
hogyha a felvonó gép kötelékei el is szakadnának, 
a leesőknek semmi bajuk sem esnék. A kolosszális 
épületet egy év alatt készítették el; a vasárnapok 
kivételével éjjal-nappal dolgoztak rajta. 

Szentesi piaczi árak. 
Szentes, 1889. aug. 17. 

Amilyen gyorsan emelkedtek pár héttel ezelőtt 
a buzaarak, ugyanolyan rohamosan esnek az utóbbi 
napokban, ugy, hogy a már 9 frtra felszökött arak 
7 frt 80 krra, tehát 1 frt 20 krral estek. Szomorú 
kilátások ezek a szegény gazdára, anyival inkább; 
mert még további árhanyatlás is várható. — Árpa, 
kukorica igen kelletlen. 

A következő árakat jegyezhetjük: 
Busa: minként 7 frt 6 0 - 8 0 kr. 
Árpa: köble 4 frt, 4 frt 20 kr. 
Kukorica: köble 4 frt 6 0 - 8 0 kr. 
Zab: köble 3 frt, 3 frt 20 kr. 
Köles: köble 4 frt 20 kr., mm ja 4 frt 70 kr. 
Szalonna: tnmja 4 8 - 4 9 frt. 
Uizott sertés: tiszta vágásra 41—43 kr, kilónként. 

Elhaltak névsora. 
Szentesen, 1889. augusztus 11-töl augusztus 17-ig. 
Molnár Farkas József, 1 éves, születési gyengeség. — 

Kutas Eszter, !23 éves, tüdő vész. — Papp Lajos, 17 éve*, tü-
dövész. — Horváth Juliánná, 35 éves, máj betegség. — Erdei 
Demeter, 63 éves, öngyilkos, akasztás által. — tíngyi Anna, 
10 éves, hagymáz. — Vass József, 6 hónapos, születési gyenge-
seg. — Paradeiser Katalin, ¿9 éves, gyomor és béllob. — 
Halasz Szabó Juliánná, ±1 éves, tüdövesz. — Parlagi Zsuzsánna 
kereszteletlen fiúgyermeke, 1 napos, születesi gyengeseg Sebesi 
Judith t>5 éves, vesebaj. — Bertók József, 53 éves, szervi szív-
kor. — Négyesi Juliánná, 37 éves, tüdóvesz. — Orosz Antal, 
60 éves, szívbaj. 

ftEGÉflY-CSABA OK, 

_ SZKNTESI LAP. 

miért? Vájjon ohajtottál-e már egykor valamit, mit 
atyai szeretetem nem elégitett volna ki a lehető leg-
gyorsabban? Uj ékszert óhajtasz talán? Avagy egy 
uj ruhát, melyet nem állna hatalmamban megsze-
reznem? Beszélj gyermekem. Sión rózsája! Egyedül 
számodra nem vagyok fukar, hanem a tékozló 
Izsák. Vájjon nem minden kincsemet nevezheted ép 
oly joggal a magadénak? 

— Ön az atyák legjobbika. — feleié Judith, 
elnyomván kőnyüít, — miért ne volnék megelégedett? 

— Oh ! én már nagyon öreg vagyok, mintsem 
az ifjú leányok szivében olvashatnék. Látom könyü-
idet, s nem tudom kitalálni okát. 

— A lég oly nyomott; távol zivatar dühöng, 
s én itt szenvedek; ez az egész! 

— Távoznod kellene gyermekem. Talán ked-
ved van az utazásra, talán nem akarsz itt maradni 
piszkos ghettónk-ban; Palermo vagy Messina leve-
gője talán helyre állítaná egészséged? Ha Sicilia 
levegője nem tetszik neked, nincs-e elég hajóm a 
a tengeren, Judith? összeakarod halmozni Ceylon-
kagylóit, s a gyöngy-halászokat látni eltűnni a habok 
alatt? Velence lagunáiban akarsz gondoláddal evezni, 
avagy e fogyos Amsterdam csatornáin hajózni? 
Beszélj. Én valóban önző vagyok, hogy becses gyé-
mántomat a romok varosában tartom elrejtve, és 
azt hiszem, hogy egy ifjú leány épen ugy szereti 
a magányt s a nvugalmat, mint a kifáradt aggastyan. 
A te kedvedért újra ifjú leszek, Judith! 

— Oh, jó atyám, hiszen már nem is merek 
távozni Girgentiből, azon gyalázat óta, melyet a Pál-
mái uton rajtam elkövettek, - feleié szomorúan 
Judith, - hiszen a zsidónő mindenütt csak a meg-
alázás tárgya. 

— Csak ez fajdalmad titka? — kíálta fel resz-
kető hángon Izsák. - - Jól van! megkettőztetem kisé-
reted; két szolgával több fogja ezentúl kisérni let-
tigádat, hogy ne légy többé kitéve hasonló sérelmek-
nek. Különös életünk van minekünk! folytatá 
haraggal. — Ha valaki kölcsönt akar felvenni ün-
nepélyt rendezni, palotáját kijavítani, ugy fedetlen 
fővel, kérésre nyiló ajkakkal jönnek lakásunkba ; s 
másnap, midőn már kicsalták pénzünket, ha utunk 
találkozik az övékkel, elfeledvén a nyert szolgalatot, 
elfordulnag becstelenitő tekintetünk elől, s kutyák-
nak, átkozott vadaknak neveznek! Oh ezek a nyo-
morult keresztények, kik gyáván támadják meg az 
ártatlan gyermeket ! 

Elfeledi, atyám, hogy nem mindnyájokat 
kell átkaival illetni, mondá Judith, kin« k arcába tolult 
atyjának szavaira a vér. 

Izsák bámulva nézett reá. 
(Folytatása következik.) 

Szathmáry Ede 
alsó réti 7 és fél hold földje, melyben 5 hold 
lucernás. 2 liold pedig kert, szabad kézből eladó. 

95. szám. 

Berceli Dániel 
I. t. 155. számú házánál e g y l a k á s van 
Szent-Mihály naptól kezdve kiadó. 3—3 

Fábián Tóth Istvánnak 
Kis-Tőkén 261

2 hold szántóföldje van épüle-
tekkel együtt három, vagy hat évre haszon-
bérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonossal II 
t. 304. szám alat. 2 - 3 . 

Czakó Imrének 
Nagy-Tőkén 28, Ecseren 9 hold szántóföldje, 
a kuns/entmárton—mesterszállási közlegelőn 
10 hold földje van eladó. Ugyanannak III. t. 
297 szám alatti háza fele részben örök áron 
eladandó; értekezhetni a tulajdonossal. 3 — 3 

Vigh Fazekas Istvánnak 
Kis Tőkén 153 (1200 nsz.) hold földje, 
Szeder János és Szeder Imre szomszédságá-
ban, eladó, esetleg feles használatra is kiadó: 
értekezhetni a tulajdonossala r elyszinén. 2—3 

ifj. Dónáth Istvánnak 
külső Ecseren 2 0 h o l d f ö l d j e kedvező 
foltételek mellett eladó; értekezhetni a tulaj-

donossal I. t. 275. sz. a. 

Hirdetmény. 
A körös-tísza-marosi ármentesitő és hel-

vizszabályozó társulat főmérnöki hivatala ré-
szérői közhírré tétetik, miszerint a társulat 
által Körös-Tarcsa és Gyoma közt építendő 
18 kilométer hosszú és egy millió köbméter 
földmozgósitást igénylő ui töltés építése f. hó 
1 ső napjától újból megindittatott. 

A kik kubik munkára menni óhajtanak, 
beiratkozás és elszállítás végeit jelentkezzenek 
Sinóros Szabó József szenesi lakosnál. 

Köbméterenkint 20 kr. fizettetik, egy hé-
ten előleg, másik héten tiszta fizetés tartatíV, 
tmelyből 10°/0 óvadék a munka befejezéig 
vissza fog tartatni; tűzifát a munkás ingyen 
kap, — egy szelvénybe körülbelől 1000 köb-
méter fér, hordtávolság 50 — 60 méter, a öl-
tés magassága 4.0 méte*\ 

Szentes, 1889. aug. 5. 
Rupcic György, 

3—3 társ. főmérnök. 

Legjobb 
ü d i t ő 

i t a l ROHITSI Hatásos 
gyomor-
baj ellen. 

A boszorkány. 
— Siciliai regény. — 31. közi. 

Izsák közeiedék leányához, néma csodálattal 
szemléié és feféje hajolván, gyengéden megcsókolá 
homlokát. 

Az ifjú leány önkéntelenül remegett e csók 
hatasa alatt, midőn felpillantva, atyját látta maga 
előtt. 

Mosolyogni akart, de oly szomorú, volt, hogy az 
aggastyán szivében szánalom támadt iránta. Néha a 
mosoly keserűbb a könyüknél. 

Izsák mélyen felsóhajtott és leanyának alabás-
trom kezét, saját reszkető ujjai közé fogván, igy szó-
lott a neheztelés hangján: 

— Látom kipirult szemiden, gyermekem, hogy 
sírtál. Hat csak nem akarod atyáddal közölni bána-
tod okátPEn talán vigasztalhatnalak, vauy legalább 
együtt sirnek veled ?! 

Az ifjú leány egy percig ellent akart állani 
atvja kérelmének; majd, rögtön felkelve üléséről, 
atyjának karjai közé dőlt, fejét annak keblére tá-
masztvan, s sűrű könyzáporban nyitott utat keserű 
érzelmeinek. 

— Tárd fel előttem szivedet, szeretett gyer-
mekem, — inté őt Izsák most már komolyan ag-
gódva. — Te szerencsétlen vagy, Judith ; de vájjon 

Halász Szabó Andrásnak 

Neumann Jakabné 

í SAVANYÚVÍZ 

e m p e 1 - f o r r á s ' 4 

A rohitsi savanyúvíz a legnépsze-
alsó réten, az első düllőben hat hold (850 r ü bb és legkeresettebb savanyuvizek egyike, 
nsz. öles) földje van eladó; értekezni lehet és mint g y ó g y s z e r , tapasztalat szerint fe 

I. t. 143. szám alatt. lülmulhatatlan hatású emésztési zavarok, ét-
vágyhiány, gyomor- és bé'hurut eseteiben, az 
ivarszervek hurutainál, a máj-, lép- és epe-

v á s á r t é r i b ó d é j a olcsó árért eladó; ér- hólyag bajainál, aranyérnél, túlságos hájkép-
tekezhetni a tulajdonossal 1.1. 242. szám alatt, ződésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle-

mesebb izű ital, s v á l t ó l á z a s vidéken a 
11—H Berényi Sándor 

1.1. 707. számú háza kedvező feltételek mellett 
eladó; értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 

Mácsai Lajos 
I. t. 497. számú házában egy bolthelyiség van 
azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott. 3 _ 3 

Gugyin Panka Józsefnek 
Ecseren 50 hold szántó-földje; ugyanott má-
sik tagban 200 hold száutó- és kaszáló földje 
van haszonbérbe, szabad használatra hat évre 
kiadó, vagy örök áron eladó; — értekezhetni 
a szentes-vidéki takarékpénztárnál, vagy Rácz 
Jánosnál III. t. 566. szám alatt. 3 _ 3 

Szentes, 1889. Nyomatott Sima Ferencz gyorssajtóján. 

legjobb óvszer e betegség ellen. 
Kapható Szentesen: 

S Z É P E K Á R O L Y 
kereskedésében. 

ooooooooooooooooo oo ooooooooooooooooo 

KERESÜNK § 
tisztességes embereket (posta-, biztosító- és takarék- g 
pénztári hivatalnokokat, jegyzőket, tanítókat, kereske- O 
döket stb.) kik sorsjegyeknek részletfizetésre való elaru- g 
sitásával, törvényszerűen kiállított részletiveink alapjan. X 
foglalkozni akarnak. — Jelentkezőket a legmagassabb 0 
provízióban részesítjük, egybekötve egy jutalom-dijjal es g 
esetleg állandó (fix) fizetéssel. — Ajánlatok intézendók: X 

BETÉTI TÁRSASÁG g 
DIRNFELD TESTVÉREK g 

bankházához Q 
Budapesten, F., fürdö-utca 4. o 
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